
Тварини-будівельники: 
Бобер



•Бобер — великий гризун, пристосований до напівводного 
способу життя. Статевий диморфізм виражений слабо, 
самки більші. Тіло у бобра приосадкувате, з укороченими 5-
палими кінцівками; задні значно сильніші передніх. Між 
пальцями є плавальні перетинки, сильно розвинені на задніх 
кінцівках і слабо — на передніх.



•Кігті на лапах сильні, сплощені. Кіготь 2 пальця задніх кінцівок 
роздвоєний — ним бобер розчісує хутро. Хвіст веслоподібний, сильно 
сплющений зверху вниз; його довжина — до 30 см, ширина — 
10-13 см. Волосся на хвості є лише біля його основи. Більша його 
частина покрита великими роговими щитками, між якими 
ростуть рідкі, короткі і жорсткі волоски. Нагорі по середній лінії 
хвоста тягнеться роговий кіль.



•Очі у бобра невеликі; вуха широкі і короткі, ледве виступають 
над хутром. Вушні отвори і ніздрі замикаються під водою, очі 
закриваються мигаючими перетинками. Корінні зуби зазвичай 
не мають коренів; слабо відокремлені корені утворюються 
лише у окремих старих особин. Різці позаду ізольовані від 
ротової порожнини особливими виростами губ, що дозволяє 
бобру гризти під водою.



•Для бобрів важлива наявність на берегах водойми дерево-
чагарникової рослинності з м'яких листяних порід, а також 
велика кількість водної та прибережної трав'янистої 
рослинності, складової їх раціону. Бобри чудово плавають і 
пірнають.



•Великі легені і печінка забезпечують їм такі запаси повітря та 
артеріальної крові, що під водою бобри можуть залишатися 
10-15 хвилин, пропливаючи за цей час до 750 м. На суші бобри 
досить незграбні. Живуть бобри поодинці або сім'ями. 
Повна сім'я складається з 5-8 особин: сімейної пари і молодих 
бобрів — приплоду минулого і поточного років. Сімейна 
ділянка іноді займається сім'єю протягом багатьох поколінь.



Види типових будівель:
•Нори. Їх риють в обривистих берегах, високих і міцних. Вхід — на 
глибині 1-2 м під водою. Піднявшись вище рівня річки, нора веде куди-
небудь під коріння міцного дерева — там спальня, іноді така велика, що в 
ній можуть заночувати двоє людей (якщо їм в голову прийде така 
фантазія).
•Хатки з гілок і землі. Будують їх, якщо береги пологі і для нір не 
годяться. Висота хатки іноді досягає 3 м, а окружність — 16 м.



•Бобри використовують для своїх загат головним чином вільху, 
осику та вербу. Завдяки своїм потужним різцям тонкі деревця 
ці гризуни валять за 8—10 укусів, а з товщими деревами 
(12-15 см в діаметрі) справляються за 3-4 хвилини. Звалити 
вербу в 1-1,5 обхвату для бобрів теж не проблема.



Дякую за увагу!


